

ESTE PERIÓDICO SE IMPRIME
POR EL ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO
«El Deber Cívico»
Calle 25 de Mayo esquina Ituzaingó

Aparece todos los Jueves y Domingos

EL ECO NACIONALISTA

ÓRGANO DEL PARTIDO NACIONAL Y DE LOS INTERESES DEL DEPARTAMENTO

ADMINISTRADOR JUAN GABINO SÁNCHEZ

Los avisos y solicitudes se reciben en la Administración de este periódico, hasta las 12 del día víspera de salida, y se pagarán con arreglo a la tarifa.

PRECIOS DE SUSCRICIÓN

Por un mes	\$ 0.60
• seis meses	1.00
• un año	5.50
Número suelto	0.10

ADMINISTRACIÓN
Calle 25 de Mayo, n.º 289

El Eco Nacionalista

M E L O, JULIO 31 DE 1890

La reunión del 25

Siempre se ha obstaculizado la unión del Partido Nacional en todo su componente, y debido a eso; por permanecer este Partido, fraccionado, desavenido, sin obedecer a un centro que lleve en todo la dirección que corresponde, muchos y muchos males han tenido que experimentar sus afiliados; muchos y mayores ha tenido que soportar el pueblo, víctima por tanto tiempo de atentados y desmanes del despotismo, erijido en poder público administrador.

Una vez más, esta gran colectividad pugna por realizar hoy la unión; por conseguir ese bien supremo por todos anhelado, y cuando toca a su término en tan pausible comopatriótico empeño, la hidra de la anarquía asoma su repugnante cabeza, porque la deslealtad y la inconsciencia que es patrimonio de ambiciosos y egoistas, empieza a hacerse sentir; amenazando una vez más, destruir la obra del bien común.

La reunión a que algunos nacionalistas del Departamento convocan, para el 25 de Agosto próximo, reviste todo el carácter de una insubordinación, y asume las proporciones de un plan preconcebido para sembrar de nuevo la discordia.

Lo hemos dicho en nuestro número anterior: hemos venido a la prensa para servir leal y noblemente a los intereses del Partido, los intereses de esta colectividad; y es por eso que vamos a ocuparnos de ese acto, demostrando a nuestros correligionarios lo que él importa, esperando que nuestra palabra, inspirada siempre en las exigencias del patriotismo, no se perderá en el vacío, llegando por el contrario a persuadir a los correligionarios estravidos, cuales son las conveniencias del Partido y cuales los deberes a cumplirse.

Cuando el Directorio Provisional radicado en Buenos Aires, constituido a instancias de los nacionalistas del Salto y Paysandú, inició los trabajos de reorganización, dirigió invitación al mayor número de correligionarios de cada Departamento.

En el de Cerro Largo recibieron invitación algunos correligionarios, distribuidas entre los dos círculos en que estaba dividido el Partido en el Departamento.

El prestigioso ciudadano Don Doroteo Navarrete con el concurso de otros ciudadanos no menos prestigiosos e importantes, respondiendo al propósito de aquellos dignos ciudadanos que sacrificaban su reposo y bienestar en aras de una idea levantada,—puso mano a

la obra, y sin omitir sacrificios, llamó a una reunión, cuyo objeto quedaba manifestado en aquella invitación, y no era otro, que tratar de la unificación y reorganización del Partido Nacional.

Lo que entonces sucedió, todos lo saben.

De todos los puntos, de los mas apartados del Departamento corrieron presurosos a presentar su adhesión a aquel Directorio Provisional, reconociéndole su autoridad para poder llevar a cima la obra emprendida con el aplauso de todos los nacionalistas de corazón, que aman las tradiciones de ese partido por sus gloriosas conquistas, y no por los bienes materiales que pueda ofrecer a los que todo lo reducen a las exigencias del cálculo o provecho personal.

José Guerrero, Ismael Velázquez, Cornelio Oviedo, Gregorio Vergara, Acosta y Lara, Leopoldo Rosas, José Arostegui, José Muñoz, José D' Aguirre y tantos otros ciudadanos y militares prestigiosos no se hicieron esperar al llamado del patriotismo; todos rivalizaron igualmente demostrando el entusiasmo con que acogían la idea de nuestra reorganización, poniéndose desde luego con toda su influencia al servicio de una obra que llevada a feliz término, no podía ofrecer al Partido otro resultado, sino el respeto que solo a condición de su organización puede conquistarse una agrupación como la nuestra,—de sus adversarios, sentados hoy en el solio del poder, y bastante políticos para aprovecharse de nuestra desunión que acaso ellos mismos fomentan teniendo presente aquel principio. DIVIDIR PARA REINAR.

Desde aquella fecha memorable para el Departamento, la organización de sus elementos pasó a la Categoría de los hechos consumados.

El elemento nacionalista unido, definitivamente organizado,—está al servicio de la colectividad.

Unos cuantos correligionarios mal inspirados, fueron los únicos que permanecieron sordos al llamado que se les hizo, no tal vez por falta de buen deseo, sino por sus vinculaciones con un grupo de ambiciosos que desde Montevideo, pretenden medrar a la sombra de la acción oficial recibiendo en pago de sus deslealtades como partidarios, un empleo que explotan en provecho propio y no de la comunidad.

La reunión pues del 25 de Agosto próximo, se hace materialmente imposible y los elementos nacionalistas harían muy mal en concurrir a un llamado que solo tiene por objeto, introducir la anarquía en el Partido.

Esa reunión es simplemente ridícula y estamos seguros no se llevará a cabo por falta de concurso.

cionarle un poco de consuelo. Edmo llegaba, como un huracán.

—Anda a abrazar a tu abuela, lo dijo el padre, recibiéndolo en sus rodillas, y después de haberlo acariciado.

El pequeño se arrojó sobre Mme. Brice.

—Anda a abrazar a tu madre, dijo ésta después de haberle cubierto de besos.

Edmo volvió documentó con el cabello en los ojos, un poco mas tranquilo. Jassé apareció en la gradería.

—Illa enganchar caballos que están descansados dijo Ricardo. Vumos a la Rouveyre.

—Oh! papá, llévame dijó Edmo subiendo sobre su padre, como sobre un palo de cuacana.

—Porqué no? dijó la abuela, Jassé lo traerá después.

—Sea, dijo Brice.

—Hablaron de cuestiones de intereses, de los arrendamientos y de las escrituras, hasta el momento de la marcha. La situación material de Ricardo y la de su madre, estaban perfectamente arregladas y un segundo matrimonio, no podía cambiar nada. No hicieron ninguna alusión ni de una parte ni de la otra, al con-

El Partido Nacional organizado, obedeció a la autoridad que ha sabido darse con el voto de la gran mayoría de sus afiliados y no será el desconocimiento que de ella hagan cuatro descontentos el que le quite la fuerzamoral.

Estamos en el caso de decir bien alto a nuestros correligionarios del Departamento; que no se dejen sorprender por los que, con mentidos halagos, tratan de desvirtuarlos del camino del bien.

El pequeño círculo que patrocina la reunión del 25 de Agosto próximo, no tiene ni la aprobación del pueblo, ni la sanción de la autoridad del Partido.

Son apenas los que desempeñan algún empleo público, con el ánimo preconcebido de destruir la obra de reorganización comenzada.

Que están solos, haciendo los últimos esfuerzos para hacerles ver a sus comitentes que tienen algún prestigio, lo dice a grito herido hecho de estampar firmas apócrifas al pie de la convocatoria que publican, haciendo aparecer nombres muy respetables de personas a todas luces prestigiosas, que no están con ellos, y llenando el resto de los claros con nombres de ilustres desconocidos y con muchachos de escuela.

La farsa pronto tendrá su término y entonces tendrán que venir a buscar refugio en el seno de la comunidad, que pretenden dañar con supropaganda anárquica, si quieren quedar desgredados de nuestra colectividad o pasar a formar parte de otra u otras de las agrupaciones existentes en el país.

Remitidos

Damos a continuación la Exposición presentada por algunos ciudadanos al jurado de tachas en la Villa de Artigas y la resolución dictada por el jurado.

Ambos documentos son dignos del mayor encanto, el uno por la energía con que se sostienen los derechos del ciudadano, y el otro por la integridad con que se obra en favor de esos derechos.

Nos han sido remitidos para su publicación y con gusto les damos cabida en nuestras columnas.

Son como sigue.

ESPOSICIÓN

Sr. Presidente del Jurado de Tachas de la 3.ª Sección del Departamento

Los ciudadanos que suscriben en conocimiento de que al aspirar el término señalado por la ley para las tachas en el registro Cívico se ha presentado Nicasio Carrasco Presidente de la Comisión Auxiliar, tachando cincuenta y siete ciudadanos de los inscriptos, venimos a solicitar del Jurado que Vd. presido no se haga lugar a las tachas opuestas por las razones y fundamentos que pasamos a exponer.

tecimiento quo cambiaba sus existencias,

El niño apareció nuevamente, primorosamente vestido, elegante como un príncipe de los cuentos de hadas con su pequeño traje gris; Jassé lo colocó cerca de su padre sobre el alto asiento del faeton.

—Nada de correas, nada de correas, ya soy muy grande; gritó Edmo luchando con todas sus fuerzas, en el momento en que Jassé quería sujetarlo por la cintura, a fin de evitar un golpe más probable que posible.

—Sinóquieres ponerte la correa, dijo tranquilamente Ricardo, es preciso que te quedes en Pignons; no quiero correr el riesgo de que te suceda algun accidente.

Edmo iba a responder algo, pero la mirada de su padre lo contuvo. Se calló, con el corazón oprimido, y se dejó sujetar. Jassé subió a la trasera. Ricardo tenía ya las riendas.

—Hasta la vista, hijo mío, dijo Mme. Brice, que, de pie sobre la gradería había seguido esa pequeña escena con una cierta inquietud. Edmo, conducele bien!

El niño sin responder, hizo una señal de cabeza. Tenía la apariencia de un bello animal salvaje, cercado por los cazadores.

Partieron: el niño permaneció callado du-

REMITIDOS.—En la Sección Remitidos se publicarán gratuitamente los escritos de interés público que con ese fin sean enviados a la Administración de este periódico.

Nicasio Carrasco, Presidente como dejamos dicho, de la Comisión Auxiliar, tiene su Oficina en el mismo local, donde se reúne el Jurado y está de manifiesto desde el 5 de Mayo, la lista de inscripción, siendo notorio también que personalmente ha asistido a presenciar la mayor parte de las inscripciones. Porque pues ha esperado al 30 de Junio de 4 a 5 de la tarde, para presentarse a oponer tachas tan indebidamente.

Indebidas, porque ha fachado por no saber leer ni escribir, a ciudadanos empleados de la Repartición Aduanera, entre ellos un Inspector y varios guardias. Es creíble que esa repartición tenga empleados de esa categoría que no sepan leer ni escribir.

Ridículo, porque diciéndose colorado, no ha respetado a sus correligionarios siquiera, tachando 31 de estos en el número doce 57, entre ellos muchos que fueron acompañados por el mismo a hacer su inscripción.

Esa conducta del Carrasco deja de ser ridículo por hacerse criminal y repugnante, si es cierto como se nos asegura que se ha presentado ante este Jurado a levantar tachas de las por él mismo opuestas.

Claro está que no ha habido el propósito de depurar el Registro haciendo uso de un derecho que la ley concede, lo que ha habido es la criminal intención de privar a gran número de ciudadanos del ejercicio de sus derechos políticos, pretendiendo arrebatarlos del modo mas grosero y estúpido.

El Artículo 11 de la ley electoral, determina el nombramiento del Jurado de tachas en término preciso—5 de Mayo, a 30 de Junio,—pró viene también que debe reunirse desde las NOVE DE LA MAÑANA A LAS TRES DE LA TARDE.

El Artículo 23 de la misma ley preceptúa que diariamente se publicarán los nombres de los ciudadanos tachados.

El Jurado pues, no ha debido admitir las tachas opuestas por Carrasco por haberlas opuesto vencido el término de la ley, pues es de pública notoriedad, que Carrasco acompañado de Derkin' y Carbonell, vendidos estos para ese objeto de Melo,—se presentaron a ese Juzgado después de las cuatro de la tarde, habiéndose retirado ya los miembros del jurado y teniendo que convocarlos nuevamente y encender luces para poder actuar.

La precipitación, con que el Cristo tachador y sus dos corifeos, invadieron el Juzgado para sorprender la buena fe del Jurado, lo demuestra, entre otras cosas, la de haber tachado con nombres que ni están en el Registro ni nadie los conoce por aquí. El día 30 de Junio a las tres de la tarde no había fijado en Juzgado ninguna publicación por tacha opuesta a ningún ciudadano, había pues terminado el plazo legal, y debió ser rechazada por el Jurado la monstruosa y desleal pretensión de Carrasco y los que a ese proceder lo inducían.

No dudamos S.: Presidente, que la mayor parte de los ciudadanos tachados tanto nacio-

rante largo rato: parecía herido en su dignidad infantil. El camino era bueno, pero los caballos eran muy vivos, y Ricardo parecía no pensaba solamente en ellos.

En un recodo, doblaron tan bruscamente que el carrojo experimentó una fuerte sacudida, y el niño que sostaba sué arrojado fuera del asiento. Aunque Jassé lo hubiera retenido por la blusa, sin la correa, seguramente que Edmo hubiera caído sobre el camino.

Ah! vés tú dijo el padre tranquilamente, cuando estuvo asegurado. Y si te hubiera escuchado?

El niño había tenido miedo, pero era una valiente criatura y sabía demostrarlo. No había gritado, y sin embargo, se mantenía muy grave, con la mano izquierda fuertemente sujetada a la barra del asiento. No contestó nada a su padre, pero un instante después lo tiró suavemente de la mangua.

—Papá le dijo, abrázame. Y tendió hacia el su pequeño rostro.

La Rouverayo distaba a lo mas, una docena de kilómetros, el camino delicioso se internaba a través del bosque hasta la verja del parque. En el momento en que el facon atravesaba el portón, un rayo de sol iluminó

FOLLETÍN

8

LA SEGUNDA MADRE
POR ENRIQUE GREVILLE

Primera parte

Todavía no se veía el sol pero ya sesentía su aparición en el cielo, atrás de las nubes blancuzcas. Edmo corría seguido por Jassé, muy lejos en las avondadas con arena, ya seca. Al dar una vuelta apercibió a su padre, y vino ligero.

—Voy a mandar enganchar, dijo Ricardo, mientras que llegaba su hijo. Y al preguntó Mme. Brice. Tenía el corazón hinchado como cuando no se ha llorado lo suficiente, después de una escena dolorosa. Hubiera deseado ahora retener a su hijo a su lado, sumiso, abrumarlo con tiernos reproches, y llorar largamente con sus manos unidas. La aparente tranquilidad de Ricardo, esa calma que tanto había admirado cuando él la conservaba para con las demás personas, la irritaba ahora. El la comprendió lo bastante para desear propor-

naliás como colorados, puedan levantar sus tachas; pero es que no debiera de quedar uno solo inhabilitado para ejercer sus derechos políticos ni debiera quedar tampoco el presidente de tamaña infinidad, como la pretendida por Carrasco.

Por las consideraciones aducidas pedimos no se haga lugar á las tachas opuestas, esperando del Jurado los atendidos en nuestra justa petición, resolviendo de conformidad, y para el caso de así no resolverse, protestamos del modo mas formal pidiendo testimonio de lo obrado, para deducir las acciones á que haya lugar ante quien corresponda.

Arligas, Julio 15 de 1890.

Gregorio Bergara, Juan Santos, José M. A. y Lara.

RESOLUCIÓN

El 15 de Julio de 1890, reunido el Jurado de tachas de esta sección en su local y dentro las horas habiles, se puso de manifiesto por el Sr. Presidente, una petición presentada por los ciudadanos D. Gregorio Bergara, D. José M. A. y Lara y D. Juan Santos, pidiendo que no se haga lugar á las tachas opuestas por D. Nicanor Carrasco, á última hora del dia 30 de Junio pasado. Y resultando es rigurosamente cierto, como lo dicen los exponentes que el Sr. Carrasco se presentó a oponer dichas tachas el 30 de junio después de las cuatro de la tarde, siendo también cierto que hubo que convocar á esa hora, algunos miembros del Jurado, que por haber pasado la hora se habían retirado. Considerando lo preceptuado por la ley de elecciones en su Artículo 14 que fija las horas precisas de funcionar el Jurado y que solo debido á la precipitación con que se presentó el Sr. Carrasco, accedió el Jurado á aceptar dichas tachas, sin tiempo para q' sus miembros pudiesen poseicionarse bien delle prescripciones de la ley.—Por las consideraciones expuestas resultó este jurado no hacer lugar á las tachas opuestas por el Sr. Carrasco, dejando quedar los 57 ciudadanos que fueron tachados, inscriptos en el Registro Cívico y en el uso de sus derechos políticos.

Y lo firmamos:—JUAN C. CORTINAS,

ANTONIO SAENS, JUAN A. QUENON.
—Discípulo BERNARDO QUENON, Presidente.

Variiedades

EL LOBO GUARDIÁN

En las inmediaciones del Pirineo, estaba un pastor apacentando su rebaño, cuando notó que detrás de unos zarzales había en acecho una loba enorme, buscando ocasión propicia para echarse encima de los indefensos corderos.

Desesperado el pastor volvió á su casa, regresó al monte inmediatamente provisto de su escopeta para castigar al lobo y de un carro para cargar los corderos degollados. Con la ira de que estaba dominado, verdaderamente ciego de ira, disparó sobre el lobo guardián y a navajazos acabó con él.

III

Aproximó el carro hasta donde lo permitió la escabrosidad del terreno y después de cargar cinco corderos encontró en el suelo un lobo degollado y a pechos pasos otros dos y revueltos entre los corderos, hasta once lobos, que el lobo guardián había degollado, cumpliendo herculeanamente su deber.

El pastor en un santiamén condujo al asustado rebaño á su casa, lo encerró en el redil, cargó de nuevo la escopeta, siguió por el rastro de la sangre, el camino recorrido por la flora y al cabo de una media hora sorprendió al animal ya moribundo. A culatazos le acabó su agonía, mató á dos de los tres lobeznos que la loba amamantaba y nolizó lo propio con el torero por que notó que era menos desarrullado que sus hermanos. Por esta circunstancia mordió el pastor á compasión cargo con el cachorro y lo llevó á su casa.

El animalito, que por lo visto andaba muy atrasado de alimentos por que hasta aquel entonces sus hermanitos que eran más fuertes que él no le dejaban morder, comió todo lo que le dieron: es decir, comió como un lobo.

Tenía el pastor un hijo dieciocho años que naturalmente tomó gran cariño al animalito que Á fuerza de cuidados y andando el tiempo de jorobado para entrar á ser lobo. Lobo y todo, como andaba muy alimentado no hacía daño alguno á los demás animales que habitaban en la casa; al contrario, puede decirse, que porros, lobo y ovejas vivían en familia y hacían cuando salía el rebaño el lobo formaba al lado de los perros llevando como ellos el collar de agudos clavos que evita que los lobos puedan hacer presa en el cuello de los perros de rebaño.

No tardó en llegar el dia en que el lobo quería lucir su fuerza y al propio tiempo manifestar su gratitud. Tenía el pastor su rebaño á la orilla de un río que, cuando sin saberlo ni por dónde,

pasando después á Minas, para emprender de allí viaje á Montevideo, y ver si es posible unirlo a algunos conciertos, pasando despues á Minas, para emprender de allí viaje á Montevideo, y ver si es posible unirlo a algunos conciertos.

En aquél pueblo daban algunos conciertos, pasando despues á Minas, para emprender de allí viaje á Montevideo, y ver si es posible unirlo a algunos conciertos.

Que tengan buena viaje y mejor éxito en su gira, son nuestros deseos.

Haydée—Tenía los cabelllos de oro. Sus mejillas ostentaban el rosado de la aurora. Su rostro, aun no acostumbrado por las variantes del dorsillo, dejaba ver los perfilos correctos de una criatura verdaderamente hermosa. Era un angel, haciendo las delicias de una

joven pareja, que extasiada lo veía crecer, entregada á los juegos y travesuras infantiles.

Cuántas veces sus amorosos progenitores, allá en sus intimidades, formularian proyectos respecto de la suerte de su querida Haydée, sin soñar siquiera que la muerte acechaba su presa, cercenándose sobre la cuna en donde la devoraba.

Cuando la calma mas completa reinaba, al parecer, en torno de aquél hogar; sin nubes que empañasen los horizontes de felicidad con que la virtud brinda á los mortales, el espíritu pavoroso de la muerte clava su garra impia sobre aquella vida apenas comenzada, arrebatando con ella, la tranquilidad al espíritu de sus causantes.

La cuna estuvo vacía porque el angel hacia falta en el cielo celestial y desplegando sus alas remontó el vuelo.

Desde allá vela el hogar que dejó desierta, y dirige su plegaria al Supremo, para que mitigue el dolor de sus inconsolables padres.

Buenos Aires—Desde que se conoció aquí el movimiento revolucionario que estalló en Buenos Aires, el más vivo interés se apoderó del ánimo de nuestros vecinos.

Los efectos de la crisis económica, casi no se comentan. Apenas si se dan tiempo para estar al corriente de lo que pasa en la gran Capital de aquella nación hermana.

Está fresco.

Siguiendo riendo cascabels.

La verdad ha de resplandecer muy á su pesar.

La lupa espanta á los que trabajan en las tiendas, pero es imposible mantener sombras, donde penetra la luz.

Para entúnces lo emplazamos.

El Comandante Servando Safón—Se encuentra entre nosotros desde ayer el Comandante don Servando Safón, uno de los valientes militares con que cuenta el gran Partido Nacional.

Safón, si no estamos equivocados, es hijo de esta Villa, habiéndose retirado muy niño de aquí con su familia, regresando á su pueblo natal, después de muchos años de ausencia.

Sentimos verdadero placer al saludar á nuestro amigo desde estas columnas, descubriendo muy grata permanencia entre nosotros.

Bolsa—La transacción es de Bolsa efectuada ayer, según comunicaron oficialmente, se cerraron cotizándose el papel al 126, es decir, que un peso papel, vale 0.70 cts. pro.

Como se ve, hay tendencia siempre á la baja del oro y á la valorización del papel.

Creemos que dentro de pocos días, el papel, que en el Departamento tiene poca circulación, podrá cotizarse con muy poco descuento.

Empeñad como está el gobierno en atenuar los efectos de la crisis, creemos que lo conseguirá mediante la adopción de medidas prudentes, que hagan volver la calma á los espíritus pusilánimes.

Los que tengan papel, no deben dejarlo esplotar, vendiéndolo á viva precios los ejotistas.

La colonia española—Vuelve á agitarse entre nuestros vecinos los españoles aquí residentes, la idea de festajar de una manera espléndida el notable acontecimiento del invento del sub-marino Peral.

Antes de ahora, cuando se dijo que debían tener lugar las pruebas oficiales y que se suspendieron á causa de la rotura de una pieza que hubo que mandar construir á Inglaterra, los compatriotas de Peral se propusieron festear aquel feliz invento. Hoy, coincidió el éxito favorable de las pruebas, puede considerarse un hecho, que antes de mucho lindamente festejar que han épica en los fastos del invento del sub-marino Peral.

Un hermoso galpón con tres solares en la esquina de la plaza Constitución.

SE NECESITAN Un cojín, una mucama y una sirvienta. Para informes en el escritorio del Sr. Gamarrá.

Calle 25 de Mayo esq. San Rafael.

EXTRATO DE TABACO VIRGINIA DE 'CARNERO

PARA CURAR LA SARRA DE LAS OVEJAS

CLASE SUPERIOR Y SIN VENENO

Análisis y recomendada por el Sr. don José Aracheal, químico y profesor de Botánica Médica, colocando en primera linea por las sustancias activas que contiene relación á los extractos de tabaco que la analizan y que se emplean en esta plaza.

MODO DE EMPLEARLO

Para baños se mezcla una parte del extracto con 150 ó 200 partes de agua fría y caliente. Para curar á mano una parte de extracto y 100 partes de agua.

UNICOS AGENTES EN EL RIO DE LA PLATA

GIULIANI HNS. CALLE 25 DE AGOSTO

245, Calle Picadas, 102, Calle Gangala, 102 MONTEVIDEO BUENOS AIRES.

Se atienden pedidos en Melo, en la Agencia de las Mensajerías Orientales.

trinomio entre una graciosa morena muy mimada de nuestra sociedad, con un joven de nuestra campaña, y que un viudo buen mozo y simpático y por aditamento de buena posición, también se casa.

Adivina, adivinador....

Telegrama—Por ser de interés público, publicamos el telegrama recibido por el Agente de Correos del Departamento, para conocimiento de nuestros lectores.

Dice así:

«Cumpliendo la ley, no reciba Vd. en pago de derechos postales otra moneda que papel del Banco Nacional, pudiendo recibir solamente céntimos hasta nueve céntimos en cada caso, para facilitar el cambio. Precio del papel, sirvale de norma el tipo que le comuniquen diariamente la Dirección de Impuestos Directos. Haga saber por nota resoluciones tomadas á agentes de su dependencia, previniéndoles que hasta nuevo aviso se requirió último tipo que Vd. les haya comunicado.

• DIRECCIÓN G. DE CORREOS.

J. VILLAMIL Y LEIRAS

v
Juan F. Silva
Agrimensores Públicos

Ventas á papel

Del Banco Nacional

CON TÍTULOS DE LA REPÚBLICA ORIENTAL Y ESTADOS UNIDOS DEL B. AS. B. A.

Ofrecen sus servicios al público, garantizando competencia, actividad y moralidad en los precios de los trabajos y que los confíen.

ESCRITORIOS:

Calle del Sitrami N.º 117—Melo. Departamento de Correo Largo. Don Pedro y Bigg Brasil.

JUAN G. SÁNCHEZ

PROCURADOR

Calle 25 de Mayo, N.º 293, Plaza Constitución

Se encarga de la tramitación de asuntos Judiciales y arreglo de testamentarias.

ENRIQUE PRITCH

Calle 25 de Agosto Núms 135 y 137—Melo

Tienda, Almacén y Ferretería

DE

B. LAUREIRO Y LEÓN

Calle 25 de Mayo, esquina Sarandi

En esta casa encontrarán sus numerosos favorecedores toda clase de artículos convenientes á los ramos indicados, con notable rebaja en los precios, por hallarse dicha casa en liquidación.

ACUDAN Y VERÁN

ALMACÉN, TIENDA Y FERRETERÍA

12 DE OCTUBRE

DE

JOSÉ A. ACEVEDO Y C.

Calle 25 de Mayo Números 221 al 227, ESQUINA ITUZAINGÓ 160

Gran surtido de artículos de fantasía para señoras y caballeros.—Artículos de agricultura; máquinas para cosechar, planchar, maderas, etc.

La casa compra frutos del país y se encarga de comisiones en general.

TIENDA, ALMACÉN Y FERRETERÍA

DE

VICENTE PÉREZ

Calle 25 de Mayo ESQUINA SAN RAFAEL

Este acogedor establecimiento encontrarán nuestros favorecedores, un completo surtido de los ramos indicados, que vendrán á precios sin competencia, como ser: tapados y guarda polvos para señoras, señoritas y niñas. Salidas de baño, de punto, y pañuelos á la derriera; vestidos para niñas, juegos de cuero, gorra y mantón de piel con cartón, felaps escoceses, moñós y géreros para vestidos de sala; franelas de última moda; cintas de peluche y chaquetas para fantasía; lanas de cabras y otras modernas con seda para bordar; pieles y tiras de asturiana para adornos; boltonas de última novedad, puntillas, pañuelitas, golpes de pasamanería y juegos de idem, perfumería, pulseras, neclados para adornos y unir vestido; flores y plumas para sombreros y capas.

Un variado surtido de calzado para abrigo á infinitud de otros artículos que se omiten por su mucha estensión.

Hay también artículos para hombres y niños, y un buen surtido de comestibles y bebidas.

Se compran á un precio que no se iguala.

So compran á un precio que no se iguala.

TIPOGRAFIA, ENCUADERNACIÓN Y CENTRO DE SUSCRICIONES DE "EL DEBER CÍVICO" CALLE 25 DE MAYO, ESQ. ITUZAINGÓ — MELO

En este acreditado establecimiento, recientemente enriquecido con una gran variedad de tipos y útiles de los más modernos, se hace toda clase de trabajos con el mayor esmero y prontitud, à precios sumamente módicos.

Trabajos de encuadernación, tanto sencillos como de lujo.—Especialidad en albums de música y protocolos.—Se forran y barnizan planos y mapas.

Se reciben suscripciones à los principales periódicos de modas que se publican en Europa, y à los diarios y periódicos más importantes de la República.

TARJETAS FÚNEBRES DORADAS Ó PLATEADAS

Taller de Carpintería y Mueblería

Calle de la Rosa Nms. 227 y 229

En esta casa se hace toda clase de trabajos de los expresados ramos, con todo esmero, prontitud y equidad.

AL MISMO TIEMPO

El que suscribe tiene el honor de manifestar al público que ha sido nombrado Agente de la principal fábrica y casa de Muebles de Montevideo, la del Sr. Felipe L. Monteverde, y se ofrece para satisfacer los pedidos que se dignen hacer por intermedio de esta agencia.

Melo, Junio de 1890.

José González y Alonso.

Taller de Mueblería y obra blanca

DE JOSÉ D. AGUIRRE

CALLE DE LA ROSA NÚMEROS 206, 208 y 210—MELO

Este establecimiento, el más antiguo de su ramo en esta villa, fundado en 1844, se encarga de la construcción de obras, ya sea solo en el ramo de carpintería, ó ya sean edificios completos, entregando la llave con sujeción à planos que lo sean presentados, pudiendo también encargarse de confeccionar éstos.

Se encarga de fabricar toda clase de muebles, trabajos de escultura y torneos: todo à precios muy equitativos.

Francisco Ventura y Pascual Desiervo

CONSTRUCTORES

Ofrecen al público sus servicios profesionales

Se comprometen construir toda clase de edificios, desde modestas habitaciones hasta las de mayor lujo, à discreción y satisfacción de los interesados, ya sea confeccionando los respectivos planos ó recibiendo los que los propietarios tengan à bien presentar.

Garantimos la debida solidez de todos nuestros trabajos y nos comprometemos trabajar à precios sumamente equitativos.

Tienda, Almacén y Ferretería

POR MAYOR Y MENOR

DE ZAVALA Y MIRALLES

Calle Montevideo, esquina de la plaza Constitución

LA PLATA

Compañía de seguros contra incendios, riesgos de mar, etc., fundada en Montevideo por una sociedad anónima, con un

CAPITAL DE \$ 2.000.000

Agente en esta villa — José G. Villaamil

Dr. M. Cacheiro

MÉDICO-CIRUJANO

PARTERO

CALLE DEL PILAR NÚM. 157—MELO

Tienda, Almacén y Ferretería

DE CÉSPEDES Y MENESSES

PLAZA CONSTITUCIÓN, FRENTE A LA IGLESIA PRINCIPAL

Esta casa, una de las más bien montadas de Melo en los ramos indicados, participa à su numerosa clientela y particularmente à las familias que se dignen visitarla, que recibe continuamente de la capital ricos y variados surtidos de

COMESTIBLES EXTRA

BEBIDAS FINAS 1.^a CALIDAD

OBJETOS DE FANTASIA

ARTÍCULOS DE ESTACIÓN, para Señoras y hombres y un espléndido surtido de Bazar que se recomienda por sí solo.

Precios sin competencia — Despacho á domicilio

Céspedes y Meneses.

PLAZA CONSTITUCIÓN — MELO.

IGNIFUGE

Tenemos el honor de ofrecer IGNIFUGE, líquido que sirve para volver completamente INFLAMABLES toda clase de géneros, muselinas, alfombras, cortinas, maderas, decoraciones de teatro, papeles, etc.

El IGNIFUGE no deteriora ninguno de los objetos que han sido impragnados con él, ni altera el color de los géneros. Para las decoraciones de teatro se puede mezclar con pintura.

El IGNIFUGE está actualmente empleado en los teatros de París: Ambigú, Batignolles, Belleville, Bouffes du Nord, Bouffes Parisiens, Déslassement, Comique Déjazet, Gaité, Folies Dramatiques, Galería Vivienne, Gobelin, Granelle, Gymnase, Montmartre, Montparnasse, Nouveautés, Renaissance, Robert Houdin, Théâtre Parisiens, Vaudeville, Villette y otros más, lo que demuestra sobradamente la urgente necesidad de emplear el IGNIFUGE para preservarlo del fuego.

En las casas de familia, el uso del IGNIFUGE es imprescindible para preservar del fuego las cortinas y alfombras.

El IGNIFUGE se emplea del modo siguiente:

Para los géneros, se calienta el IGNIFUGE y se empana en esto líquido; se secan y se exprimen fuertemente, se hacen secar y se planchan.

Para las decoraciones de teatro, se calienta à 50 grados el IGNIFUGE y se pinta una primera mano con él, luego, dos ó tres horas después, se puede dar la segunda mano, mezclando un poco de pintura en polvo con el líquido.

Melo, Junio de 1890.

perm.

MONEGAL HIJOS.

Itinerario general de diligencias

DIAS DE SALIDA

De Melo à Montevideo, los días: 3, 7, 11, 15, 19, 23, 27 y 30
" " Artigas, los días: 1, 5, 8, 10, 12, 16, 19, 20, 24, 26 y 28

" " Bagó 1, 8, 12, 20, 21 y 23

" " Paso de las Toscas, los días: 1, 10 y 20

" " Yaguarí, por Puntas de Conventos, Zapallar, Paso de Melo, Buena Vista, Coronilla, Vichadero, Caraguata, Cerros Blancos, Arroyo Blanco y Cerro Chato, los días: 1, 10 y 20

" " Cordobés, los días: 3, 11, 19 y 27

" " Treinta y Tres, los días: 10, 20 y 30

" Montevideo à Melo, los días: 1, 4, 8, 12, 16, 20, 24 y 27

" Artigas à Melo, los días: 2, 6, 10, 13, 14, 18, 22, 26, 28 y 29

" Bagó à Melo, los días: 1, 5, 13, 17, 25 y 28

" Paso de las Toscas à Melo, los días: 5, 15 y 25

" Yaguarí à Melo, los días: 5, 15 y 25

" Cordobés à Melo, los días: 6, 14, 22 y 29

" Treinta y Tres à Melo, los días: 5, 15 y 25

Agentes en Melo — Monegal Hermanos